



今年我省将新增义务教育学位4万个

通过优质均衡创建等措施,办好“老百姓家门口的好学校”

海都讯(记者 齐榕) 记者昨日从福建省教育厅获悉,2024年,福建省将新增义务教育学位4万个,通过优质均衡创建、城乡紧密型教育共同体建设等措施,办好“老百姓家门口的好学校”。

据介绍,2023年,我省

新改扩建公办幼儿园195所,新增公办义务教育学位10.74万个,改造中小学校近视防控照明教室2.17万间,试点向社会开放学校体育场地301所。学前教育普惠率达94.34%,随迁子女在公办校就读的比例达95.53%,达标高中在校生占

比达90%,4个县区通过“全国学前教育普及普惠县”评估认定,湖里区首个通过国家“义务教育优质均衡发展县”评估认定。

2024年,福建省将夯实基础教育基点,着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系。实施基础教育提

质扩优专项行动。推进改扩建公办园项目150个,加快学前教育普及普惠县创建。

新增义务教育学位4万个,通过优质均衡创建、城乡紧密型教育共同体建设等措施办好“老百姓家门口的好学校”。组织优质高

中对口帮扶县域高中。持续巩固深化“双减”成果。

此外,2024年,我省将研究制定教育强省建设规划纲要,推动构建教育科技人才一体服务高质量发展的新格局。围绕区域优化布局、围绕需求建设学科、围绕产业设置专业,实施重

点高校重点学科提升工程,强化有组织的科研,增强拔尖创新人才自主培养能力,推动两岸教育融合发展,促进高校毕业生充分高质量就业。打造一批“海丝学院”,深化推广“职业技能+中文”模式,着力构建职业教育新格局。

漳州一小学计划重建迟迟未开工,数百名学生被分流,家长反映接送不便;部门表示目前已原校复课 待征地结束再分流上学

海都讯(记者 曾炳光 陈青松 文/图) 2月27日,漳州古雷港经济开发区林前小学多名家长向智慧海都APP平台反映,漳州古雷港经济开发区林前村几百名学生没地方上学,因为原学校计划拆除,在校学生都被分流到很远的学校,又没有校车,要家长自己接送,家长无法负担,所以开学后很多学生都没去上学。到底是怎么回事呢?

当日下午,海都记者来到林前小学。

家长卢先生告诉海都记者,此前被告知学校要原址推倒重建,建成龙师附小林前分校,大家都很喜欢,学校在去年就组织学生分流到其他学校就读,家长们都很配合。但是一年时间过去,林前小学重建工程却迟迟未动工,再加上原来分流配备的接送校车今年也取消了,家长无法承受接送带

来的不便,要求回归。随后,记者又随机采访了多名家长,说法和卢先生一致。

“今年确实没有校车接送服务了。”林前小学校长吕保水表示,去年还欠接送校车费用10多万元未支付,所以无力再聘该项服务。吕保水说,当天早上文教体旅局已明确表示,原先被分流出去的学生,全部返回林前小学上学,目前正在组织学生、教师打扫教室,准备复课。

漳州古雷港经济开发区文教体旅局局长林柱宗介绍,2023年4月26日,他们就在学校门口公示了漳州古雷港经济开发区行政审批局通过的《关于古雷港经济开发区中小学校舍建设提升工程二期项目建议书暨可行性研究报告的请示》,计划原址重建龙师附小林前分校,届时有30个教学班,可容纳在校生1350人,建设期限27个月。



孩子们在教室上课

林柱宗说,因征地进展不如预期,31亩地还有约7亩没有征完,导致项目迟迟没有开工。当天接到学校反映,他们就第一时间赶到现场,和古雷镇政府、林前村、林前小学等多部门协商,并同家长座

谈,最终决定尊重家长们的要求,学生回归林前小学上学,待项目征地结束后,再对学生进行分流上学。

海都记者了解到,28日上午,林前小学已经全部复课。

漳州将招聘1340名新任教师 报名时间全省统一为3月8日—14日

海都讯(记者 曾炳光) 昨日,海都记者从漳州市教育局获悉,2024年漳州市市直学校和各县(区)、开发区(投资区)属学校面向社会公开招聘中小学幼儿园新任教师1340名。

报考者可于福建省教育考试院官网(www.eeafj.cn)报名,时间全省统一为2024年3月8日8:00—3月14日17:30。以市直、县(区)、开发区(投资区)为单位,每位报考者只能报考1个岗位。

实际报名人数与岗位拟招聘人数比例原则上应达到3:1以上方可开考。考试分笔试和面试,笔试时间为2024年4月6日。

报考市直教育系统事业单位和芗城区、龙文区、龙海区、长泰区、漳浦县、东山县、南靖县、华安县、漳州台商投资区、招商局漳州经济开发区、古雷港经济开发区、漳州高新区、常山开发区教育系统事业单位的,合格线为90分;报考云霄县、诏安县、平和县教育系统事业单位的,合格线为70分。

捐资800万 利郎助力福医二院发展

海都讯(记者 刘薇 通讯员 谢梦易 郑舒妮 曾婧琦 文/图) 2月27日下午,福建医科大学附属第二医院(以下简称“福医二院”)举办“利郎慈善基金”捐赠仪式。利郎(中国)有限公司(以下简称“利郎公司”)总裁王良星代表利郎慈善基金会向福医二院捐赠800万元,其中,医疗设备500万元、人才基金300万元,用于支持福医二院建设与发展。

捐赠仪式上,王良星总裁向福医二院党委书记胡建达递交了捐赠牌;胡建达书记则代表福医二院向王良星总裁赠送了“惠施德泽 利企安民 世济其

美 郎才嘉风”牌匾,表达对利郎公司善举的感谢。

王良星表示,利郎公司长期关心社会,热心慈善事业,希望能够借此机会为医疗事业的建设和发展贡献一份力量。

胡建达向利郎公司慷慨解囊表示衷心感谢。他指出,利郎公司以人民为中心的理念,践行公益事业的责任担当与福医二院“仁心惠世,守护生民;立德树人,奉献社会;探索创新,造福大众”的使命不谋而合。利郎公司此次慷慨解囊,将有力推动医院学科建设和人才培养,助力医疗服务能力提升,促进医院省级区域医疗中心



▲福医二院与利郎公司代表合影

高质量发展。福医二院一定会让这份爱心得其所、用其实、结其果,提升广大群众健康福祉,为健

康福建、健康泉州作出新贡献。

据了解,利郎公司王孝沛家族是泉州慈善世

家,长期关心社会发展,热心慈善事业,迄今为止合计向慈善事业捐赠已达2亿元人民币。2021年,在

福医二院建院140周年之际,利郎公司也为该院每位职工捐赠定制服装一套,双方结下金兰之好。



▲利郎公司王良星总裁(右)向福医二院党委书记胡建达(左)递交捐赠牌